



▲高魁元上將被指詐領軍餉

網上圖片

考績體檢年年過關涉造假

台百歲上將疑詐領軍餉被查

【本報訊】據台灣《中國時報》報道，台軍103歲高齡的馬英九辦公室戰略顧問、台軍現役一級上將高魁元，捲入詐領軍餉疑雲。台特偵組接獲檢舉指稱，高魁元將軍已是百歲人瑞，早應依法辦理退伍除役，但其考績及體檢居然能年年「過關」，質疑台灣「國防部」刻意漠視法規，有協助造假、包庇詐領軍餉之嫌。由於檢舉內容具體，台特偵組已分案調查。

「國防部」涉嫌包庇

檢舉人引用台軍陸海空軍官、士官服務條例明定，現役軍人因生病、受傷、體質衰弱及殘廢，經檢定不適合服現役者，應辦理退伍除役。另外，40歲以上的現役軍人，依法每年應接受193項的完整性體格檢查，檢查結果須列入考績，不合格者即應退役。

報道稱，高魁元不但年年有考績，且「體格」一項全部合格，因此質疑台灣「國防部軍醫局」有明顯

造假之嫌。

檢舉人要求檢方查明高魁元歷年來有無按規定進行體檢，並將他送往台軍榮總及三總以外的非台軍系醫院體檢，查明其身心狀況，並追查台灣「國防部」涉嫌幫助他詐領現役軍餉之責任。

年俸300萬元新台幣

檢舉人表示，由於高魁元是現役一級上將，台灣「國防部」還要派車給他，提供士兵供他差遣，領取的軍餉，除本俸外，還包括主管加給、服役加給，每月約可領取25萬元新台幣，加上考績獎金一個月，年終獎金一個半月，全年實領超過300萬元新台幣，都由納稅人埋單。

檢舉指出，高魁元精神體能衰弱，已不能處理事務，應讓他有尊嚴地卸下軍職，而不是任由他的子孫繼續享用不對稱的高額軍餉。報道稱，台特偵組是在

3月底、4月初接獲此封檢舉，雖然台軍現役一級上將沒有服役年限，但檢舉者提供的考績體檢規定相當具體，並附有證查方式，檢方認定並非隨意檢舉，因此已分案調查。

另據中央社台北十八日消息：台灣「總統府」發言人羅智強今天表示，高魁元薪資與相關禮遇，「總統府」均依法循例辦理。至於司法機關已進行調查，「總統府」尊重司法，其他部分由「國防部」回應。

「國防部」18日發布新聞稿表示，依「陸海空軍軍官士官服役條例」規定，一級上將的除役及服役年齡不受限制，馬英九上任後，高魁元的薪資待遇及相關禮遇事項，均循例辦理。

此外，「國防部」指出，一級上將依法不辦理考績，所以沒有媒體指稱偽造考績或考績表的情事，沒有領取考績獎金的事實。高魁元因年事已高，在醫院療養，沒有媒體所述體檢造假的問題。

扁案「甲君」日內返台

「南線專案」子虛烏有

【本報訊】據中評社十八日消息：陳水扁「國務機要費」弊案中的南線專案「甲君」龔金源終於現身。在扁案二審宣判後，《時報周刊》報道，龔金源表示，事情已暫告一段落，近日就會返台；他也證實，南線專案根本子虛烏有，完全是前外貿協會副董事長曾天賜幫陳水扁夫婦瞎掰的。

61歲的龔金源，自2006年「國務機要費」弊案發生後，即滯留海外。扁案爆發，龔金源被誣指為是執行「南線專案」的情報員，身為前陳水扁20年好友，若回台向「高檢署」查黑中心作證，說南線專案是虛構的，不利扁；若替扁圓謊，自己恐吃上偽證罪；他陷入兩難，在海外生意又忙，乾脆就不回台灣。

提及當年捲入弊案的始末，這位稱為「黃浦一號」的情報員苦着臉說：「全是為了陳水扁！」他隨即自嘲：「你看我像情報員嗎？我只會蓋房子！」

未取分文卻被誣情報員

龔金源說，他1991年便移民澳洲，與「台灣紅」負責人李慧芬及其前夫邱達偉本是澳洲的舊識。2006年李慧芬驚爆吳淑珍向貴婦團蒐集發票報帳、詐領「國務機要費」時，龔金源因跟扁、珍都熟，非常關心事情發展，雖然人在海外，還是很注意台灣媒體的報道。同年7月，龔金源回台，發現事情非但沒解決，還日益擴大。

他憂慮扁受影響，特地到外貿協會找前「總統府」機要室主任、時任外貿協會副董事長曾天賜，詢問事情發展。當時他還跟曾講，「總統府」怎麼會把「代誌」愈處理愈「大條」？

龔金源表示，就在曾天賜辦公室，曾提及拿發票領走的「國務機要費」中，有一筆400萬元，不知該向檢方說明是由誰領走。龔金源認為，陳水扁身為高官，竟為區區400萬元傷腦筋，太過離譜，便自告奮勇，承擔起這筆款項，並立即用本名簽下領據，實際上是分文未取。

沒想到隔天，龔金源接到曾天賜電話指稱，不是差400萬元、是差600萬元，請他再到辦公室一趟，另簽一次領據。龔金源說，這就是後來所謂的「南線專案工作費」。他表示，當時沒想太多，依約前往，只是到場時，突然覺得似乎不該簽真名，遂在三張共六百萬的領據上簽了「James K.」。

龔金源說，他沒料到，曾天賜居然向某報記者透露，600萬元是用做「機密外交」，代號「南線專案」，即台灣對澳洲從事「秘密外交」。結果龔金源當場從建商變成情報員。他說，更誇張的是，自己明明沒拿錢，報道卻指600萬元是在「北一女」門口面交給他。

海外辯白突破國務費案

龔金源想到，他在兩岸及澳洲的建築生意，恐怕會受到極大波及。他立即找上曾天賜，氣得質問：「你什麼不好講，編個南線專案，會惹出大麻煩的。」

龔金源雖未回合作證，之後還是寫了三張寫明「南



▲龔金源近日將返回台灣

網上圖片

線專案」始末的傳真信，由太太交給查案的檢察官陳瑞仁。也因陳瑞仁當庭出示這三張傳真信，才得以突破曾天賜、馬永成及林德訓等人心防，成為揭穿扁、珍以假發票詐領「國務機要費」的關鍵點。



►扁辦秘書
江志銘18日
陪立委賴清
德到北所探
視前「總統
」陳水扁，
並帶一件
「阿扁俱樂
部」的T恤
給陳水扁
中央社

高院裁定 扁再延押兩月

【本報訊】台灣高等法院18日裁定，陳水扁因仍有逃亡之虞，續押2個月，至8月23日止。陳水扁自2008年12月30日起遭羈押至今，已超過500天。此前，台灣高等法院曾3度裁定延押。

台灣高院在裁定理由指出，二審審理完畢後，認定陳水扁涉犯多個貪污重罪，犯罪嫌疑重大。加上先前要求陳水扁兒子陳致中匯回瑞士的2100萬美元，目前雖然匯回1500多萬，還有500萬尚未匯回；因此，陳水扁還是有棄保潛逃之虞，裁定扁羈押期間延長兩個月。

據中央社台北消息：台北看守所指出，陳水扁在羈押房透過電視獲悉裁定結果，情緒並未特別起伏。

北所說，扁今天飲食與作息都很正常，上午接見立委賴清德後，情緒還不錯，透過電視，扁已經獲知續押2個月，但從外觀與表情，看不出他的情緒有特點起伏波動。晚間也用過晚餐。

立委賴清德今天到北所探視陳水扁，他說，陳水

扁相當關心扁媽的身體，對於扁案的二審判決，感覺到從無期徒刑改判為20年有期徒刑，是給司法案件不同的看法，扁對整個司法案件抱持有信心的態度。

陳水扁兒子陳致中15日前往台北看守所探視父親時轉述，陳水扁對二審法官採信國務費已用於「機密外交」，讓他含冤得雪感到欣慰，但扁仍將上訴，爭取無罪判決。

去年9月11日，台北地方法院就「機要費」貪腐案、龍潭購地弊案、南港展覽館弊案、洗錢案等陳水扁及家人所涉多起弊案作出一審判決，陳水扁被判無期徒刑、褫奪公權終身。

全案移審後，台高院當年9月24日裁定羈押陳水扁3個月，並於去年12月17日、今年2月8日、今年4月16日先後3次裁定延押，第三次延押期限將於本月23日屆滿。今年6月11日，台灣高等法院就陳水扁及其家人所涉多起弊案作出二審判決，判處陳水扁20年有期徒刑。



馬奈畢加索真跡登台

【本報訊】據中央社台北十八日消息：畢加索1961年的畫作《女人與小孩》18日在台北美術館的「馬奈到畢加索·費城美術館經典展」開箱儀式上亮相，畫中女人是畢加索當時的新婚妻子賈桂琳。

費城美術館經典展將於26日在台北美術館登場。

北美館館長陳文玲表示，這次展覽是該館首次與美國領導性美術館間的交流合作，將展出馬奈、畢加索、梵高、高更、羅丹等33位重要藝術家共53件油畫與5件

青銅雕塑作品，這些藝術品都是第一次以原作方式呈現在台灣民衆面前。

費城美術館展覽事務專員馬克·卡斯洛指出，《女人與小孩》描繪畢加索當時的新婚妻子賈桂琳、畢加索和前妻方斯華姿·吉洛所生的12歲女兒帕洛瑪·畢加索，還有賈桂琳的15歲女兒凱西三人之間的親密互動。

►工作人員在展示畢加索的作品《女
人與小孩》

新華社

許添財對脫黨參選態度曖昧

【本報訊】據中通社十八日消息：民進黨大台南市長提名人初選出爐，但黨內爭鬥並未隨之落幕，現任台南市長許添財始終不表態，埋下可能脫黨參選的伏筆。許添財18日面對媒體詢問時仍不露口風，只簡單地說「到時候就知道」；民進黨提名的大台南市長參選人賴清德今日探望陳水扁，儘管他否認與選舉有關，但一般認為可能是尋求黨內整合的動作。

民進黨參與大台南市長初選的人士除賴清德與許添財外，還包括台南縣長蘇煥智及兩位立委李俊毅、葉宜津；後3位落選者已向賴清德陸續釋出支持的訊息，唯

獨許添財始終未鬆口。賴清德18日前往台北看守所探

陳水扁，一再強調這是很早就有的安排行程，與選舉無關；不過，他不諱言目前都還在選舉，大台南整合遇到瓶頸。賴清德說，雖然目前整合遇到困難，不過，他不會放棄整合，基本上，他會把許添財的表現當作是心情還沒有平服，也希望外界給許添財多一點時間。

而許添財方面近日動作頻頻，包括成立許添財之友會，集結黨員及支持者的力量；更有支持者運作發動連署，由後壁鄉代表廖文振出面邀約，23日在東山鄉永安球場聚會，只要支持者的氣勢足以形成氣氛，許添財

陸客入台證期限 放寬為3個月

【本報訊】大陸遊客入台證期限將放寬為3個月，並刪除陸客觀光變更行程需通報等規定。

據中新社十八日報道，台灣「內政部」17日通過《大陸地區人民來台從事觀光活動許可辦法》部分條文修正草案，大陸觀光客入出境許可證（入台證）有效期限，現行自核發日起1個月（自大陸地區直接到台的大陸人士）或2個月（旅居海外的大陸人士），一律放寬為3個月。

同時放寬旅外或港澳客依親居留權，且20萬元新台幣以上存款證明者，可申請到台觀光。

目前陸客申辦入台證曠日費時，台灣「內政部移民署」副署長何榮村表示，新規定實施後，現有「OK BOARD」方式將在3個月緩衝期後取消，以後陸客要持入台證才可登機。他指出，放寬限制與延長入台證時效，讓陸客有更多時間規劃行程，不僅有助提升陸客來台觀光人數，航空業者也可降低代轉入台證成本。

電子簽證還在構想階段，預計最快明年初出爐。上述修正草案將送「行政院」核定，3個月後實施。



重新出發
祝山支線19日復駛，為慶祝復駛，遊客可於19、20日免費搭乘小火車，每列車限乘200人。
中央社

招募違身高歧視 華航被罰款30萬

【本報訊】據中央社台北十八日消息：華航4月間招考空服員，報名資格有身高限制，台北市政府勞工局認定違反就業服務法「容貌歧視」規定，處以30萬元新台幣罰款。這是首宗航空公司招募空服員身高限制遭開罰案。

華航解釋說，依國際民航組織訓練手冊中規範空服員身高「必須達到能以站立姿態開、閉頭頂上置物箱，以及能伸手可及安全設施為要件。才會在招募條件限制「身高」；且在5月21日初試時將身高限制改為「以光腳、伸手能碰觸到機艙行李櫃高度」。

但勞工局長陳業鑫說，華航可在招募廣告中直接說明空服員工作所需與身高的實質關聯性，而非直接在身高上做限制；另外，華航並未撤下招募廣告中有關「身高限制」部分，因此就業歧視評議委員會做出開罰決議。

鴨肉外銷暴跌逾70%

【本報訊】據中央社台北十八日消息：受禽流感及氣候影響，農委會國際處統計顯示，1至5月鴨肉、芒果、木瓜、鳳梨、虱目魚及香蕉等6項農畜產品出口值滑落逾1成，鴨肉衰退最多，較去年同期衰退逾7成。

農委會國際處指出，鴨肉受到禽流感波及，無法出口日本，1至5月出口量538公噸，比去年同期減少60%；出口值195.23萬美元，比去年同期減少71%；需待疫情受到控制，重新申請出口通過，方可恢復交易。

木瓜、芒果、鳳梨及香蕉受去年「88風災」、近來大雨或氣候變遷等因素影響，產量減少，1至5月出口量比去年同期下滑27%、12.7%、33.9%及3.5%，出口值分別下滑33.1%、14.8%、19.1%及10.3%。



▲國民黨立委羅淑蘭18日出示照片指出，桃園機場充斥非法流動攤販，且到處有人吃便當，有礙國際機場觀瞻，機場當局卻坐視不理
中央社